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1 TİG kaynak ile paslanmaz çeliklerin kaynağında 
kullanılan elektrotlar hangisidir?

A ) Saf tunsgten elektot
B ) Toryum, seryum ve lantan ile alaşımlı tungsten 

elektrot

C ) Örtülü elektrot
D ) Özlü elektrot
E ) Kendi malzemesi kesilerek kullanılır

 

 

2 Alüminyum ve alaşımlarının MIG kaynağında 
genellikle hangi koruyucu gaz kullanılır?

A ) Argon 
B ) Karbondioksit 
C ) Oksijen 
D ) Azot  
E ) Hidrojen

 

 

3 Boruların alın kaynağında boruların 
merkezlenmesinde ne kullanılır?

A ) Mengene   
B ) V Yatağı   
C ) Lama    
D ) Merkezleme Çanı   
E ) Pense

 

 

A         

4 Soyunma dolaplarının standart ölçüleri, 
kullanacak kişi sayısına göre belirlenir. Bu 
dolapların
derinlikleri ise sabit ölçüde yapılmaktadır. Bu ölçü 
aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak
verilmektedir?

A ) 540 mm 
B ) 525 mm 
C ) 520 mm 
D ) 550 mm 
E ) 610 mm

 

 

5 Kalın parçaların kaynağında hangi gazlar 
kullanılır?

A ) Helyum + argon
B ) Oksijen   
C ) Karbondioksit
D ) Asitilen
E ) Hidrojen

 

 

6 Paslanmaz çeliklere paslanmazlık özelliğini veren 
element hangisidir?

A ) Mangan  
B ) Karbon
C ) Krom
D ) Azot
E ) Silisyum
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7 Özlü elektrotla kaynak için kaynak makinesi en az 
kaç amper olmalıdır?

A ) 250
B ) 450
C ) 350
D ) 500
E ) 550

 

 

8 Alüminyum ve alasımlarının üzerinde bulunan 
oksit tabakasının ergime derecesi
kaçtır?

A ) 650º
B ) 2050º
C ) 1050º
D ) 1550º
E ) 1250º

 

 

9 Paslanmaz çeliklerin kaynağında genellikle hangi 
koruyucu gaz kullanılır?

A ) Argon - % 1-2 Oksijen
B ) Oksijen
C ) Karbondioksit
D ) Karbondioksit - % 1-2 Argon
E ) Hidrojen

 

 

A         

10 Bazik elektrotla kaynak yaparken elektrodun 
hangi kutba bağlı olması gerekir?

A ) Topraklamaya
B ) Pozitif (+) kutup
C ) Yüksek gerilime
D ) Negatif (-) kutup
E ) Tümünde de çalışabilir

 

 

11 İnsanların ihtiyaçlarını karşılamak için çelik ve 
çelik alaşımlarından üretilen gereçlere ne
denir?

A ) Ahşap eşyalar 
B ) Hafif gereçler  
C ) Çelik eşyalar 
D ) Alaşımlı eşyalar 
E ) Plastik gereçler

 

 

12 Aşağıdaki alüminyum alaşımlarından hangisinin 
kaynak kabiliyeti iyi değildir?

A ) Alüminyum - Mangan 
B ) Alüminyum - Magnezyum
C ) Alüminyum - Silisyum
D ) Alüminyum - Bakır 
E ) Hiçbiri 
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13 Aşağıdakilerden hangisi masaların kullanıldıkları 
yerlere göre sınıflandırılması içinde
değildir?

A ) Evlerde kullanılan masalar
B ) Endüstri tipi masalar
C ) Bahçe tipi masalar
D ) Büro tipi masalar
E ) Tümü 

 

 

14 Sağa doğru kaynağın en doğru biçimde 
yapılabilmesi için borunun teğet çizgisi ile
kaynak teli arasındaki açı kaç derece olmalıdır?

A ) 40º 
B ) 50º 
C ) 60º 
D ) 80º  
E ) 45º  

 

 

15 TİG kaynağında ilave kaynak bölgesine ilave tel 
kaç derecelik açı ile verilmelidir?

A ) 100°
B ) 20°
C ) 75°
D ) 90°
E ) 45°

 

 

A         

16 Aşağıdaki millerden hangisi doğrusal hareketi 
dairesel harekete çevirir?

A ) Düz miller
B ) Eğilebilen miller
C ) Krank milleri
D ) İçi boş miller
E ) Kanallı miller

 

 

17 Flanş kaynaklarında oksijen basıncı kaç kg/cm2 
olmalıdır? 

A ) 10 - 15 
B ) 1,5 - 2 
C ) 5 - 8 
D ) 2,5 - 3
E ) 0 - 1

 

 

18 Boru çapaklarını temizlerken öğrencilerinizin 
hangi takım kullanmalarını önerirsiniz?

A ) Çekiç 
B ) Tornavida   
C ) Testere 
D ) Eğe 
E ) Matkap
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19 Alın kaynağı yapılacak küçük çaplı borularda 
eksen el kaçıklığın önlenmesi için en az
kaç yerinden puntalanır?

A ) 6
B ) 8
C ) 2
D ) 3
E ) 4

 

 

20 Selülozik elektrotlar katalog ve çizimlerde TS 563 
göre hangi harf ile ifade edilir?

A ) C
B ) R
C ) A
D ) B
E ) S

 

 

21 Evlerimizde kullandığımız sandalyelerin oturak 
yüksekliği ve genişliği hangisidir?

A ) 450-475 mm 
B ) 500- 520 mm   
C ) 440-450 mm 
D ) 400-480 mm 
E ) Hiçbiri

 

 

A         

22 TİG kaynağı yöntemi ile kaynatılan parçaların 
dikiş bitiminde oluşan çukura ne ad
verilir?

A ) Kaynak boşluğu
B ) Krater boşluğu
C ) Elektrot boşluğu 
D ) Dikiş boşluğu
E ) Hava boşluğu

 

 

23 T kaynağı yapılacak küçük çaplı boruların en az 
kaç yerinden puntalanmasını önerirsiniz?

A ) 4
B ) 2
C ) 6
D ) 7
E ) 3

 

 

24 Boruların alın kaynağının en doğru biçimde 
yapılabilmesi için üfleçle kaynak teli
arasındaki açı kaç derece olmalıdır?

A ) 50º - 75º 
B ) 120º-130º 
C ) 65º - 75º 
D ) 80º - 100º 
E ) 30º - 60º
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25 3/8"ın mm karşılığı aşağıdakilerden hangisidir?

A ) 6,76 mm 
B ) 7,22 mm
C ) 7,92 mm
D ) 7,12 mm 
E ) 9,52 mm

 

 

26 Selülozik elektrotlarla kaynak yapılırken ne tür 
akım üreten kaynak makineleri
kullanılır?

A ) Doğru akım (DC) üreten makineler
B ) Alçak gerilim üreten makineler
C ) Yüksek gerilim üreten makineler
D ) Alternatif akım (AC) üreten makineler
E ) Tümünde

 

 

27 1'' kaç mm eder?

A ) 1"= 22,4mm  
B ) 1"=20,4mm   
C ) 1"=25,4mm  
D ) 1"= 24,5mm    
E ) 1"=12.7mm

 

 

A         

28 Paslanmaz çeliklerin kaynağında genellikle argon 
gazının kullanım sebebi nedir?

A ) Akış hızının düşük olması
B ) Derin nüfuziyet sağlaması
C ) Akış hızının yüksek olması
D ) Ucuz olması
E ) Dolum Kolaylığı

 

 

29 Aşağıdakilerden hangisi bazik elektrotla yapılan 
kaynak dikişinin özelliklerinden değildir?

A ) 0ºC altındaki sıcaklıklarda dahi iyi netice verir.
B ) Nüfuziyetleri diğer elektrotlara göre daha fazladır.
C ) Gevrek kırılganlığa karşı dayanımları yüksektir.
D ) Kaynak dikişi mükemmel dayanıma ve sünekliğe 

sahiptir.

E ) Nem oranı sıfır olmalıdır

 

 

30 Aşağıdakilerden hangisi profil borular için 
geçerlidir?

A ) Profil boruların kullanım alanı dardır.
B ) İçi doludur.
C ) Basınca maruz kalmaz ve akışkanın iletilmesinde 

kullanılmazlar.

D ) Dikişsiz olarak üretilirler. 
E ) Boyanmaya uygun değildir.
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31 Alüminyum ve alaşımlarının kaynağında neden 
alternatif akım kullanılır?

A ) Alüminyum oksitin rahat ergitilmesi için
B ) Alternatif akımda TİG kaynağı iyi olduğu için
C ) Alternatif akımda kaynak makinesinin çalıştığı 

için

D ) Alüminyum metalinin iyi ergimesi için
E ) Alternatif akımda Dikiş görünümü iyi olur

 

 

32 Aşağıdakilerden hangisi MIG - MAG kaynak 
yönteminin dezavantajıdır?

A ) Kaynak torcunun işe yakın olması
B ) Yüksek erime hızı
C ) Ara vermeden kaynak yapılabilmesi
D ) Derin nüfuziyet
E ) Akış hızının yüksek olması

 

 

33 Masaların yerden yükseklikleri aşağıdakilerin 
hangisinde doğru olarak verilmektedir?

A ) 750-850 mm   
B ) 680- 780 mm  
C ) 730-780 mm   
D ) 700-800 mm    
E ) 520 - 610 mm

 

 

A         

34 Selülozik elektrotlar genellikle hangi kaynak 
pozisyonlarında kullanılır?

A ) Et kalınlığı 2 mm'ye kadar olan profil boruların 
her pozisyonunda

B ) Yukarıdan aşağıya ve dik pozisyonlar için 
idealdirler

C ) Farklı kalınlıktaki parçaların kaynağında
D ) Yatay pozisyonda ince parçaların kaynağında
E ) Hepsinde

 

 

35 Bazik elektrotlarla kaynak yapılırken ne tür akım 
üreten kaynak makineleri kullanılır?

A ) Alçak akım makineleri
B ) Yüksek devirli makineler
C ) Alternatif (AC) akım üreten kaynak makineleri
D ) Doğru akım (DC) üreten kaynak makineler
E ) Herhangi bir makine olabilir

 

 

36 Aşağıdakilerden hangisi bölüntülü ölçü 
aletlerindendir?

A ) Çelik cetveller
B ) Mastarlar 
C ) Pergeller
D ) Şablonlar
E ) Hiçbiri
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37 Bazik elektrotların kullanmadan önce 
kurutulması gereklimidir, gerekliyse kurutma
işlemi nasıl yapılmalıdır?

A ) 250-300ºC'de 2-3 saat kurutulmaları gereklidir.
B ) Kaynatılacak parçaya ön ısıtma yapılırsa 

kurutmaya gerek yoktur.

C ) Nemli kullanılırlar, kurutulmalarına gerek yoktur.
D ) 850-900ºC'de 1-3 saat kurutulmaları gereklidir.
E ) Herhangi bir ön işleme gerek yoktur

 

 

38 Et kalınlığı fazla olan borularda nufuziyetin 
sağlanması amacıyla hangi yöne kaynak
çekilir?

A ) Yukarı 
B ) Sağa 
C ) Sola
D ) Aşağı 
E ) Hiç farketmez

 

 

39 TİG kaynak yönteminde kullanılan tungsten 
elektrodun fonksiyonu nedir?

A ) İlave metal olarak etki etmek
B ) Kaynak dikişini alaşımlandırmak
C ) Eriyen elektrot olarak 
D ) Kaynak yapılacak metali eritmek 
E ) Kaynak dikişinin mukavemetini arttırmak

 

 

A         

40 Alüminyum ve alaşımlarının kaynak bölgesinin 
çatlamaması için ne tür önlem
almalıyız?

A ) Bakır alaşımlı ilave tel kullanmalıyız.
B ) Ana metalden daha düşük alaşımlı tel 

kullanmalıyız.

C ) Doğru akım kullanmalıyız.
D ) Ana metalden daha yüksek alaşımlı tel 

kullanmalıyız.

E ) Hemen soğutmalıyız

 

 

41 Kare tablalı masaların ölçüsü aşağılardakilerden 
hangisidir?

A ) 750 x 750 mm    
B ) 700 x 700 mm   
C ) 850 x 850 mm   
D ) 680 x 680 mm   
E ) 520 x 610 mm

 

 

42 Kaynakta ilerleme hızının az olması dikişte ne gibi 
özellikler meydana getirir?

A ) Dikişin ince olmasına neden olur.
B ) Dikişin ebatlarının azalmasına neden olur.   
C ) Nüfuziyetin azalmasına neden olur.
D ) Dikişin ebatlarının artmasına ve şişmesine neden 

olur.

E ) Dikiş boşluğu oluşmasına neden olur.
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43 TİG kaynak makinelerinde yüksek frekansa 
neden ihtiyaç duyulur?

A ) Koruyucu gazın iyi yanması için
B ) Az elektrik sarfiyatı olması için 
C ) Kaynak dikişini alaşımlandırmak için
D ) Kaynak arkının başlatılabilmesi için
E ) Makinenin iyi çalışması için

 

 

44 Alüminyum ve alaşımlarının kaynağında neden 
büyük çaplı tungsten elektrod
kullanılır?

A ) Alternatif akımda tunsten elektrodun fazla 
ısınmasından

B ) Tungsten elektrodun iyi yanmasından
C ) Alüminyumu daha rahat eritmek için
D ) Alüminyum oksidi rahat eritmek için
E ) Kaynak makinesinin iyi çalışması için

 

 

45 Dikdörtgen yemek masalarında iki kişilik olanın 
ölçüsü aşağıdakilerden hangisinde
doğru olarak verilmiştir?

A ) 625 x 800 mm 
B ) 1250 x 800 mm 
C ) 800 x 800 mm     
D ) 1000 x 800 mm 
E ) 520 x 610 mm

 

 

A         

46 Boruların ek yerlerinin iç yüzeyi temizlenmez ise 
ne gibi sorun ortaya çıkar?

A ) Borular tesisatta kullanılmaz
B ) Borular hiçbir zaman tıkanmaz
C ) Hiçbir sorun çıkmaz
D ) Borular birbirine kaynatılamaz
E ) Boru zamanla tıkanır

 

 

47 Tel verme açısı azalırsa kaynak dikişinde ne gibi 
özellik oluşur?

A ) Kaynak dikişinin yüksekliği artar
B ) Nüfuziyet artar
C ) Nüfuziyet azalır
D ) Kaynak dikişi daha yüksek olur
E ) Elektrot boşluğu oluşur

 

 

48 Aşağıdakilerden hangisi 1/20 verniyel taksimatlı 
sürmeli kumpasın özelliklerindendir?

A ) Ölçüm hassasiyeti 0,02 mm'dir  
B ) Ölçüm hassasiyeti 0,1 mm'dir
C ) Cetvelin 9 mm'lik kısmı verniyerde 10 eşit parçaya 

bölünmüştür

D ) Ölçüm hassasiyeti 0,05 mm'dir
E ) Ölçme hassasiyeti 0,5 mm'dir
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49 TİG kaynağında kullanılan tungsten elektrot 
hangi özelliğinden dolayı kullanılır?

A ) Çabuk eridiğinden
B ) Yüksek ısıya dayanıklı bir metal olduğundan      
C ) Kaynak bölgesini havanın kötü etkisinden 

koruduğundan

D ) Kaynak dikişinin alaşımlandığı için
E ) Az elektrik sarfiyatı olmasından dolayı

 

 

50 TİG kaynağı yönteminde koruyucu gaz olarak 
neden asal gazlar kullanılır?

A ) Daha kullanışlı olduklarından
B ) Kolay elde edildiklerinden
C ) Ucuz olduklarından
D ) Diğer gazlarla tepkimeye girmediklerinden
E ) Taşımacılığı kolay olduğundan
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